

我市芹菜价格近期涨幅较大

□记者 田亚楠 实习生 李雪净

本报讯 近日，记者从省商务厅官网获悉，(5月1日至5月7日)重点监测的30种蔬菜价格“13降17涨”。蔬菜价格以稳为主，但芹菜价格涨幅较大。

芹菜营养丰富，含有粗纤维，具有清热解毒、利尿消肿的功效，深受消费者喜爱。芹菜价格上涨，市场反应如何？为此，记者对中心城区多个市场和超市进行走访。

5月13日，记者来到七一一路一家大型生活超市蔬菜区，各种各样的绿叶蔬菜几乎占据了蔬菜区的半壁江山，一把把芹菜、韭菜、上海青、生菜整齐地摆放在货架上。据超市导购人员介绍，“芹

菜涨价已经有1个月了，现在芹菜每斤1.98元，每斤上涨了1.5元左右，因为进货价上涨，所以零售价也随之上涨。”

“芹菜确实贵了，我买了这一小把就花了6块多，要是在1个月前只需要1块多。”刚结了账的市民王先生说。在一旁的邓阿姨也表示芹菜价格确实贵了不少，“本来打算买点芹菜包饺子，但是看到芹菜贵那么多，只好买价格相对便宜的韭菜来替代。”

在黄淮农产品大市场蔬菜区，不少档口都围满了买菜的市民。在一家顾客最多的蔬菜摊位前，老板正忙着给顾客称重、打包。“我基本每天都会过来买菜，最近一段时间发现芹菜价格涨了不少，但家里人都爱吃芹菜，只好少买一些。”家住附近的市民李女士说。

据摊位老板介绍，“每年从4月份开始芹菜价格基本都会上涨，但与去年同期芹菜价格基本稳定相比，今年价格上涨是因为本地芹菜的供应量减少。去年因疫情原因导致芹菜滞销，菜价偏低，挫伤了农民种植的积极性，今年种植量较少，致使价格上涨。”

据了解，鹿邑县是蔬菜生产大县，鹿邑芹菜是国家地理标志农产品。从去年11月份，芹菜每斤0.1元，直到今年3月底才涨到0.3元左右，进入4月份芹菜价格直接上涨到每斤2元，目前芹菜价格基本回到去年同期水平。

“芹菜价格上涨对我们来说是好事，看到芹菜价格涨上去了，我也更有干劲了，准备再多种一些芹菜。”鹿邑县芹菜种植大户张先生说。

“万汇中国红”菜品得到食客认可

□记者 徐启峰 王吉城 文/图

本报讯 5月15日，中心城区太清路中段万国车世界的万汇中国红(清真)宴会中心盛大开业，其主打的“新鲜食材，现制现做”理念，受到众多食客的认可。

万汇中国红宴会中心面积2000多平方米，可容纳800多人同时就餐，以一站式婚礼宴会、商务宴会为主，拥有豪华婚礼大厅、多功能宴会厅、自助餐厅和雅致包厢，硬件设施堪称一流。

一家餐厅成功与否，口味永远排在第一位。宴会中心厨师团队由我市憨蛋餐饮创始人李友担纲。“为了突出特色，我们在食材上精挑细选，保证新鲜，所有菜品均是现场制作，不采购预制菜，力争做出精品餐厅的品质。”李友如是解释品控理念。

为了做到开门红，李友厨师团队进行认真筹备，提前两天屠宰2头牛、6只羊、160只鸡、15只大鹅等新鲜食材做好排酸处理，又从丹江口水库采购数十条7斤以上的大鲤鱼，保证食材的新鲜。

开业当天，生意火爆。其招牌菜憨蛋牛肉，以本地黄牛卤制而成，大刀切



成薄片，淋少许香油装盘，筋道鲜香，这道菜每桌都吃得精光。其他菜品也是精心烹制，受到老饕们的普遍好评。前来宴请客户的李先生伸出大拇指称赞：“我们公司定了几桌饭，都是688元的标准，包桌菜吃出品餐厅的品质，客户与员工都很满意。而且停车很方便，

我们当即与万汇中国红签订了合作协议，以后就在这里定点招待。”

宴会中心负责人沙胜利表示，他们将通过规范化管理，做到“卫生环境一流，服务设施一流、菜品质量一流，待客服务一流”，尽快树立起知名品牌，为提升全市餐饮业整体水平作出积极贡献。

夏季如何防晒

进入夏季，无论是户外活动还是外出逛街，许多人都涂上防晒霜，穿上防晒衣，“全副武装”，以免被晒黑。那么，夏季如何科学防晒？晒后如何修复？

防晒的重要性

一年四季都要做好防晒，尤其是夏季，紫外线更为强烈。

记者查阅资料得知，不注重防晒，会造成日晒红斑、皮肤黑化和皮肤衰老。

日晒红斑属于急性炎症反应，浅肤色的人更易发生。日晒红斑在晒后2至7小时出现，12至24小时达到高峰，主要表现为日晒部位出现红斑、肿胀，严重的会发生水泡。自觉灼痛，数日后红斑消退，出现脱屑现象。皮肤黑化，包括即刻性黑化、持续性黑化和延迟性黑化。长期日光照射会加速皮肤衰老，表现为皮肤粗糙、皱纹增多、弹性下降，毛细血

管扩张或增生、红斑形成，最严重的损伤则是可能导致免疫功能异常及癌变。

防晒霜和防晒衣

市面上的防晒产品五花八门，其中以防晒霜和防晒衣最为常见。

防晒霜按成分分为物理防晒和化学防晒两种。物理防晒可以简单理解为外涂一些物质阻挡紫外线对皮肤造成损伤，起到物理屏蔽作用，可折射、散射紫外线。物理防晒厚重、油腻，但安全、致敏性低，孕妇、婴幼儿也可以使用。化学防晒是指通过化学防晒剂(又称紫外线吸收剂)吸收高能量的紫外线，然后将能量转变为伤害较低的低能量形态释放出来，从而减少对皮肤的损伤。其特点是比较清爽、好吸收，但是要注意容易过敏的人慎用化学防晒剂。外出前半小时涂抹防晒霜，才能起到防晒作用。

同时，在室外时每隔2至3个小时要补擦一次防晒霜。

在选购防晒衣时，要注意以下几点：1.尽量挑选较深色系防晒衣。2.要选择透气性好的，穿着体感较为凉爽的防晒衣。3.要选购能大面积防护的防晒衣。

晒后如何修复

皮肤晒伤后，局部会出现发红、脱皮、瘙痒、灼热等情况。此时需要进行一系列的晒后修复措施，阻止肌肤受到更深层次的伤害。

首先要冷敷，可以用纯净水或生理盐水进行冷敷，以此来缓解皮肤发红、疼痛的症状；其次是修复，可以使用芦荟胶、玻尿酸等护肤品，最重要的还是做好保湿；最后一步才是美白，但一定要等皮肤恢复到正常状态后才能使用。

(记者 邱一帆 整理)

消费维权案例展示

新房变危房 消协来帮忙

2022年3月，沈丘县消费者协会(以下简称县消协)接到消费者黄某投诉称：年前新建的房屋多处出现裂缝，已成危房，怀疑建房用砖存在质量问题。消费者多次找砖厂协商，双方各执一词，问题不但未得到解决，反而增加了怨气，无奈诉至县消协，希望消协可以帮忙调解。

处理过程及结果

县消协接到投诉后，当日安排工作人员对消费者反映的情况展开了调查。经查，黄某的新房2021年11月份建成，两个月后发现房屋多处出现裂痕。同时，还发现在裂痕处有砖头风化痕迹，存在安全隐患。为弄清新房墙体出现裂痕的原因，县消协工作人员请县住建局的技术人员现场勘查，技术人员汇总各个方面的情况后得出结论：建房使用的砖是混合土烧制而成，从裸露的砖中可以看出，混合比例失调，煤矸石比例过大，此种砖遇酸性和碱性水会出现部分风化现象。房屋出现裂痕的原因应该是部分砖出现了风化引起。

鉴于上述情况，消协工作人员找到了砖厂，讲明了出现问题的原因以及相关法律规定，通过耐心说服，取得了双方的谅解，消除了双方怨气。砖厂主动承担了消费者房屋修缮费用36000元。

案例评析

据《中华人民共和国消费者权益保护法》第七条：“消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。”房屋不是一般的商品，建筑材料出现问题，必定影响房屋的使用寿命，将会潜在的给消费者的人身、财产带来损害。由于该投诉涉案的商品不等同于一般商品，建成后的房屋发现使用的建筑材料出现问题，又无剩余同一批次的建筑材料，无法抽样送检。县消协大胆尝试，组织住建部门的相关技术人员对建成后的房屋进行现场勘察，从而得出结论，使该投诉案件得到顺利解决，消除了安全隐患。

(记者 田亚楠 整理)